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	RAZRED
	OSMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	1

	DOMENA
	A- STRUKTURA TVARI

	Električni vodiči i izolatori

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.8.4.Objašnjava električni otpor vodiča.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 A.8.10. Istražuje fizičke pojave                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  A.8.11. Rješava fizičke probleme

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.8.4.
Razlikuje električne izolatore i vodiče.

Istražuje koje su tvari električni vodiči, a koje su električni izolatori.
Rješava konceptualne zadatke.
A. 8.10.

Istražuje pojavu u prirodi.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije. Istražuje pojavu izvodeći učenički projekt.

A.8.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

A.8.1 Kritički procjenjuje točnost, učestalost, relevantnost i pouzdanost informacija i njihovih izvora (znati izvući najbolje iz bogate ponude informacijskih i obrazovnih portala, enciklopedija, knjižnica i obrazovnih računalnih programa).

D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja. 
Kemija

A.8.2. Povezuje građu tvari s njihovim svojstvima.
D.8.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.
Tehnička kultura

A.8.1. Na kraju četvrte godine učenja i poučavanja predmeta Tehnička kultura u domeni Dizajniranje i dokumentiranje učenik crta i objašnjava sheme u elektrotehnici i elektronici.
B.8.1. Na kraju četvrte godine učenja i poučavanja predmeta Tehnička kultura u domeni Tvorevine tehnike i tehnologije učenik sastavlja model strujnoga kruga iz kućne električne instalacije i opisuje svojstva električnih elemenata i elektrotehničkih materijala.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema.
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
Građanski odgoj i obrazovanje

C.3.2. Doprinosi društvenoj solidarnosti.

C.3.3.Promiče kvalitetu života u lokalnoj zajednici.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

B.3.1. Prosuđuje kako različiti oblici djelovanja utječu na održivi razvoj.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· razlikuju vodiče i izolatore
· navode tijela koja su vodiči i tijela koja su izolatori
· objašnjavaju vodljivost obične vode
Tijela koja vode… (RB str. 15.; zad.1.)
Razvrstaj slijedeće tvari… (UDŽB str. 14.; pitanje 3.)
Voda iz vodovodne slavine… (RB str. 16.; zad.4.)
Zašto su dršci… (RB str. 16.; zad.6.)


	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	električni vodič

električni izolator

elektrolit 
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski istraživački pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, žaruljica, vodovi, baterija, sklopka, laboratorijske staklene čaše, drvena olovka, plastično ravnalo, gumica, papir, metalni ključ, grafit iz olovke, aluminijska folija, destilirana voda, voda iz vodovodne cijevi, kuhinjska sol, poluvodička dioda

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	ELEKTRIČNI VODIČI I IZOLATORI

Tijela koja provode električnu struju

Tijela koja ne provode električnu struju

· električni vodiči

· električni izolatori

· elektroliti

	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja. 

· zašto su električni vodovi obloženi plastikom?

· zašto električarski alati imaju plastikom ili gumom obložene dijelove?

· zašto su električni vodovi izrađeni metala?
Iznose ideje i pretpostavke.

Zaključak rasprave: neka tijela vode električnu struju, a neka ne.


	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: RB, str. 14. - kako utvrditi je li neko tijelo električni vodič
Učenici izvode pokus u grupama. 
Iznose svoje pretpostavke. Izvode pokus slijedeći upute u radnoj bilježnici, skiciraju i zapisuju opažanja u radnu bilježnicu.

Razgovaraju u grupi te unutar razreda.

Nakon istraživanja, svaka grupa iznosi svoje zaključke.
U nedostatku pribora, učenici mogu ovaj pokus izvesti pomoću računalne simulacije navedene u DDS: Dizajner strujnih krugova.
Kroz raspravu formuliraju zaključak koji zapisuju i u bilježnicu:

Vodiči su materijali koji imaju dobru električnu vodljivost. Električni izolator je svako tijelo koje ne vodi električnu struju i služe za zaštitu od električne struje.

Pokus, udžbenik, str. 13. – Zrak – električni izolator

Učenici izvode pokus u grupama. 

Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:

· što uočavaš kad otvoriš sklopku?

· što se sada nalazi između dva električna voda?

· zašto žaruljica ne svijetli?

Bilježe i skiciraju opažanja. Međusobno komuniciraju kako u grupi tako i unutar razreda.

Kroz raspravu donose zaključak koji zapisuju u bilježnicu:

Suhi zrak je električni izolator.

Pokus: RB, str. 15. - Je li destilirana voda vodič

Učenici izvode pokus u grupama. 
Iznose svoje pretpostavke. Izvode pokus slijedeći upute u radnoj bilježnici, skiciraju i zapisuju opažanja u radnu bilježnicu, a dio pokusa kada su u vodu dodali kuhinjsku sol i provjeravaju vodljivost te otopine snimaju kamerom tableta.

Razgovaraju u grupi te unutar razreda.

Nakon istraživanja, svaka grupa iznosi svoje zaključke.

Zapisuju u bilježnicu:

Čista voda je električni izolator, a vodena otopina soli je električni vodič.

Elektroliti su otopine koje provode električnu struju.

Pokus – Električna vodljivost vode iz vodovodne cijevi
Pokus izvodi jedan učenik demonstracijski. Slaže strujni krug sa žaruljicom i slobodne krajeve žice uroni u vodu. Ponovi pokus s poluvodičkom diodom, uz napomenu da je to žaruljica koja svijetli i kad je struja slabija.

Učenici bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Bilježe i skiciraju svoja opažanja. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Raspravljaju zašto destilirana voda nije električni vodič, a slana i pitka voda jesu.

Donose i zapisuju zaključak:

Pitka voda, kao i otopina soli, sadrži otopljene tvari i zato je električni vodič. U destiliranoj vodi nema otopljenih tvari pa je ona električni izolator.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici tabletima pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima – Provjeravam znanje i rješavaju jedan od tri ponuđena kviza.

Nakon toga popunjavaju unaprijed dogovorenu listu samoprocjene.


